

敢为人先爱拼会赢 为推动南安高质量发展贡献力量

习近平总书记来闽考察时的重要讲话激励各地南商开拓创新

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

■本报记者 李杨瑜
通讯员 刘乃炜 陈月娜 陈东辉

习近平总书记近日在福建考察并发表重要讲话,为福建的改革与发展指引方向、明确目标。南安民营企业家和各地商(协)会反响热烈,大家一致认为,要切实将习近平总书记的重要讲话精神落实到具体行动中,不辜负期望,勇于争先;要坚守实体经济这一根基,积极推动产业转型升级,因地制宜发展新质生产力,打造新兴产业竞争优势;要在科技创新与产业创新的深度融合上探索新路径,为推动南安高质量发展、助力中国式现代化贡献力量。

一张蓝图绘到底 对未来发展充满信心

南安市政协副主席、南安市工商联(总商会)主席、福建三叶集团董事局主席叶维新表示,习近平总书记提出的“扭住目标不放松,一张蓝图绘到底”,为他们未来的工作指明了方向。南安市工商联(总商会)将立足于成功故里和海丝源头,牢记习近平总书记的嘱托,带领广大民营企业高举改革开放的旗帜,以“敢为人先、爱拼会赢”的精神,为谱写中国式现代化南安篇章作出新的贡献。

“习近平总书记在福建考察时的重要讲话,不仅为福建的发展指明了方向,也为我们民营企业家注入了强大的动力。”第十四届全国政协委员,九牧集团党委书记、董事局主席林孝发表示,近年来,九牧集团始终牢记总书记的嘱托,将“创新”深植于企业的发展理念中,围绕“科技卫浴、世界九牧”的目标,全面融入数智化理念,推动企业生产管理的现代化升级,积极

探索中国式现代化的数智卫浴发展路径。未来,他将继续带领企业坚持“两个毫不动摇”,继承和发展“晋江经验”,勇于创新,敢于突破,推动企业高质量发展,打造美好生活新格局。

南安市溪美商会会长、固美金属股份有限公司董事长陈东升表示,福建作为海峡两岸交流的“桥头堡”,承载着重要的历史使命与责任担当。接下来,他将带领固美金属加速数字化转型,积极拓展海外市场,争当民营经济强省建设的主力军,为谱写中国式现代化福建篇章增光添彩。

福建省政协委员、致公党中央留学生委员会委员、南安市欧美同学会会长黄华春在认真学习了习近平总书记在福建考察时的重要讲话后,深刻感受到总书记对国家发展的深邃思考和战略布局。“福建的发展经验表明,创新是驱动发展的第一动力。留学人员在海外接触前沿科技和先进理念,我们要鼓励他们敢于创新,在关键领域取得突破。”黄华春表示,他将积极引导广大留学人员将爱国之情、强国之志和报国之行紧密结合起来,积极投身各项事业,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

发挥桥梁纽带作用 为两地发展贡献力量

“此次总书记在福建考察中,再次重申要坚持‘两个毫不动摇’,并推动‘晋江经验’的创新发展,这为港澳同胞积极融入国家发展大局、拓展发展新空间、注入新动能增添了信心,提供了更广阔的舞台。”第十二届全国政协常委、香港南益实业(集团)有限公司董事长、香港南安公会永远荣誉会长兼首席顾问林树哲表示,将团结广大

香港南安同胞,共同学习、坚持并运用好“一国两制”的独特优势,积极融入“一带一路”建设,打造香港与内地连通的共同市场,推动港澳与内地的互利合作发展,在进一步全面深化改革与高水平对外开放的历史机遇中,港澳同胞要砥砺前行、勇于担当,共同书写中华民族伟大复兴的宏伟篇章。

“习近平总书记指出,厦门特区经过40多年发展,发生了当年难以想象的巨大变化。作为一名长期扎根厦门的民营企业家,我有幸参与并见证了这段历程,倍感欣慰和自豪。”南安市慈善总会会长、厦门市南安商会会长、源昌集团董事长侯昌财表示,未来将牢记总书记的嘱托,继续发扬“敢为人先、爱拼会赢”的精神,锐意进取,勇于担当,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回馈社会的典范。

漳州市南安商会会长、福建省日普建设集团有限公司董事长李锦塔表示,未来将团结带领商会会员,坚定发展实业的信念,专注主业,全力推动企业迈向高质量发展的新征程。同时,商会将继续发挥桥梁纽带作用,带着更大的热情与决心,为推动漳州和南安两地的经济社会发展贡献智慧和力量。

“习近平总书记考察福建时,带来了党中央对福建人民的深切关怀和对福建高质量发展的殷切期望。”北京南安商会会长、京源中科科技股份有限公司董事长王文进表示,他将深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,牢记嘱托,坚定理想信念,充分发挥商会的桥梁纽带作用,弘扬新时代南商精神,创新发展“晋江经验”,引导在京南安企业聚焦实业,勇于创新,为北京、南安两地的经济社会发展贡献力量。

心无旁骛做实业 因地制宜发展新质生产力

“习近平总书记在考察福建时强调坚持‘两个毫不动摇’,创新发展‘晋江经验’,这让我倍受鼓舞。”南安市装备制造业协会会长、福建成功机床有限公司董事长周泗进表示,他将带领协会全体会员专注实业,因地制宜发展新质生产力,塑造产业新优势,为全面深化改革和推动中国式现代化的福

建实践贡献力量。

南安市美林街道商会会长、福建省闻发铝业股份有限公司总经理黄长远表示,习近平总书记再次到福建考察调研,充分体现了总书记对福建民营经济的高度关注与支持,也展现了总书记对福建人民的深厚情感。未来,闻发铝业将聚焦关键技术创新,以专业化打造核心竞争力,加快培育新质生产力,为经济社会高质量发展注入新动力,为答好推进中国式现代化福建实践这份“新答卷”贡献闻发力量。

南安市日用轻工协会会长、福建省省诺华卫生用品有限公司董事长郑友奎表示,接下来,他将带领日用轻工协会的全体会员企业,坚定不移地守住实体经济。一方面,巩固传统产业优势,不断提升品质和工艺;另一方面,推动改革创新,加速引入新技术、新理念,推动产品和服务升级,以应对市场新需求,为日用轻工行业的持续发展贡献力量。

南安市消防器材协会会长、劲源科技发展有限公司董事长洪顺伙认为,习近平总书记在福建考察调研,极大地激发了全社会的投资创业热情,为民营企业发展注入了信心动力。劲源科技将继续深耕消防器材与阀门产品领域,通过持续的技术创新和数字化升级,实现企业转型升级。同时,公司将进一步拓展国际市场,加快海外布局,积极融入高水平开放格局,为高质量发展作出更大贡献。

2024中铸协全国秘书长会议在南安举行

本报讯 (记者 王丽清) 19日,2024第十届中国铸造行业组织发展论坛暨第35次全国铸造行业组织秘书长工作会议(以下简称“2024中铸协全国秘书长会议”)在南安举行。南安市政府党组成员黄身桂参加活动。

会上,与会人员共同学习社会组织规范化建设及风险防范知识。随后,与会人员进行交流研讨,深入探讨行业热点问题与发展策略。

南安作为福建省主要铸造产业集群区域,市域内拥有铸造企业100多家,年产量约70万吨,主要服务配套工程机械、装备制造、水暖厨卫等领域。近年来,南安不断加强铸造行业的补链延链,推动国家智能铸造产业创新(泉州)中心项目落地南安。2024中铸协全国秘书长会议的召开,对于推动南安机械铸造行业提质赋能、向新而行,进一步拓宽合作领域发挥积极的作用。南安将以此次会议为契机,加强与各地铸造行业产能合作,加快推动机械铸造行业创新转型高质量发展。

省新多部门联合“纠违治乱”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈榕) 近日,南安市新镇城管中队、整洁办联合省东村、檀林村和金丹社区对茂盛路和高速连接线开展公路沿线专项整治行动。

此次行动主要针对省新镇茂盛路沿线商户越门出摊、占道经营、乱拉乱挂、乱停乱放等乱象进行专项整治,确保道路安全畅通,提升公路沿线环境。

行动中,工作人员对沿街商户进行逐户排查,坚持以“善意规劝、文明执法”的原则,对存在越门出摊、占道经营、乱拉乱挂现象的商户进行耐心劝导,积极协助商户将摊位撤离至安全地带,并现场向商户讲解相关法律法规,讲明上述行为对镇容村貌的不良影响及存在的交通安全隐患。

此外,工作人员还对乱停乱放等不良现象进行现场整治,对临时停放的轿车依法劝离,参差不齐的电动车进行有序摆放,落地广告牌进行回收处置。在整治行动进行的同时,省新持续加强人居环境整治工作宣传力度,进一步强化群众建设美家园意识,提升人民群众幸福感。

据统计,此次公路沿线专项整治行动,共出动工作人员75人,整治越门出摊、占道经营乱象68起,清理乱停乱放34起,取缔落地广告牌42起,清除28车垃圾。



南安市基层医疗卫生单位 实现“刷脸就医”全覆盖

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 庄铭 陈壮明) 到医院看病,免不了要携带医保卡,更免不了要到收费处排队建档、挂号、缴费……如今,这种烦心事在南安市基层卫生院已成为历史。

近日,南安市卫生健康局利用“互联网+医保”技术,在全市基层卫生院和社区卫生服务中心配备了人脸识别设备,将基于医保电子凭证的全流程“刷脸就医”服务推广至所有基层医院,实现了“卡结算”到“码结算”再到“刷脸结算”的跨越。即使忘记携带实体卡,就医群众靠“一张脸”就能轻松完成看病的全过程。

据悉,“刷脸结算”是以医保电子凭证为媒介,利用人脸识别+医保电子凭证等技术,让市民通过“刷脸”直接实现结算,省去了传统支付方式的繁琐步骤,极大地提高了就医效率,有效解决了忘带医保卡、“一老一小”等群体不会操作智能手机等“看病难”的问题。

“上次来看病,儿子帮我认证了人脸,对于我们不太会使用智能手机的老年人来说更方便了。这次我自己来复诊,直接‘刷脸’就可以结算。”近日,在东田镇卫生院就医的黄阿姨,体验了“刷脸就医”带来的便捷后开心地说。

近年来,南安深入挖掘学习三明医改精髓所在,以解决群众就医急难愁盼等身边事、烦心事为切入点,因地制宜,结合自身实际再调适、再融合,走出了遵循医改规律又符合自身实际的全面深化医改之路。“我们整合优化了医疗卫生资源,在全省首创整合县级医院急诊科、重症医学科与120指挥中心,统筹全市急救车,打造急救网络覆盖所有乡镇的‘救命链’,提升了重大急性病医疗救治质量和效率。”南安市卫健局相关负责人介绍,南安还建立了县域医共体药品调拨工作机制,有效解决部分单位药品备药不足与部分单位库存过多的均衡问题,目前已成功办理31例调剂需求。

新闻集锦箱

◆日前,洪梅镇已全面完成2024年秋季动物免疫注射工作。

(记者 黄俊涛 通讯员 黄木双)
◆近日,南安市渣土办组织交通运输局、交警大队、城管局、自然资源局、住建局开展渣土车联合执法行动,加强全市渣土车运输交通安全全管理及开展渣土运输乱象专项整治。

(记者 陈江涛)

指纹采集送上门 便民服务暖人心

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 曾肃琪) 近日,南安市公安局水头派出所接到辖区群众吕先生求助,称其母亲身份证不慎丢失,现急需补办,因老人年迈生病,无法到派出所办理。水头派出所户籍民警了解情况后,及时开通“绿色通道”,立即电话联系吕先生,与其约好上门办证时间。

16日上午,户籍民警携带电脑、指纹采集设备来到老人家中,耐心与老人沟通交流,了解老人的需求。过程中,民警耐心细致地帮老人整理衣服、梳理头发。经过一遍一遍地调整拍摄角度,擦拭手指,民警成功采集到办理证件所需的照片及指纹信息。在办理过程中,民警始终保持微笑和热情,让老人感受到了无微不至的关怀。

“你们派出所真是太贴心了,解决了老人家的大难题。”事后,吕先生对派出所的暖心之举表示感谢。

前“橙”似锦 乐峰脐橙迎丰收

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图) 近日,南安市乐峰镇飞云村莲花古寺边上的桃垵脐橙采摘园喜迎丰收。

18日,记者驱车前往这片脐橙采摘园。刚踏入果园,浓郁的脐橙香气便扑鼻而来,令人垂涎欲滴。果园内,游客们手提果篮,穿梭在果树间,尽情地享受采摘的乐趣。另一边,采摘园负责人潘纯进忙着将游客采摘好的脐橙称重打包。

“我们种植了2000多棵赣南脐橙,前两天已经开放采摘。今年的脐橙产量预计可达1万公斤,可持续采摘一个多月。”潘纯进笑着告诉记者,这些天,他们已经销售了1500多公斤脐橙。

来自泉州的游客李先生品尝了刚摘下的脐橙后,竖起大拇指点赞道:“我每年都会来这里采摘,周末还会约上朋友,并品尝这里的土鸡汤和柴火饭。”

潘纯进介绍,今年来,为了方便游客前来,他们在飞云村进村的主要入口,设置了指示牌提醒游客。此外,他们还升级了脐橙的包装,以橙黄色为主色调,上面印有寓意吉祥的“心想柿成”。

潘纯进与妻子潘参花都已年过六旬,凭借着这片脐橙采摘园,他们每年



的收入可达15万元左右。去年,他们还尝试嫁接技术,培育了300多棵耙柑和100多棵脆柿,预计明后年将迎来挂果期。

潘参花透露,他们还为游客提供了用餐服务,菜品包括高山土鸡汤、土鸡汤和柴火饭。“目前,我们在林下养殖了100多只乌鸡和40多只土鸭,助力乡村振兴。

南安市电子商务师(越南语)试点培训班圆满结业

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 王冬强) 19日,南安市电子商务师(越南语)试点培训班结业典礼在梅山工程学校举行。

当天上午,结业典礼回顾总结了本次培训班的整体情况。在为期26天的培训中,开展了涵盖电子商务基础与实战、越南语速成课程、跨文化交流与商务礼仪等多个核心模块的培训。其中,电子商务基础与实战部分深入剖析了电商平台操作、市场分析、产品选品与定价、店铺管理、订单处理及客户服务等关键环节,帮助学员全面掌握电商运营的知识。越南语速成课程则从基础语音、词汇、语法到日常会话及商务沟通,着力提升学员的越南语应用能力,以帮助学员们在国际商务环境中能够游刃有余地进行沟通与交流。此外,本次培训还

特地邀请礼仪老师为学员们深入介绍越南的商务文化、习俗禁忌及商务礼仪,帮助学员更好地适应国际商务环境。

此次培训共实训32名学员,其中29人以超过70分的综合评定成绩,成功达到了教学要求,结业率高达91%。“南安开设这样一个培训班并且组织企业对接,我觉得很好,现在已经有多名学员有意向到我们企业了解。”顺景集团人事行政负责人李旭升表示,顺景集团在越南设有工厂,员工如果懂越南语,不仅能较好地适应越南的工作,也能与越南的同事、客户进行较为畅通的交流,对公司越南市场的开拓大有裨益。

此次电子商务师(越南语)试点培训项目的顺利推进,是南安积极响应国家共建“一带一路”倡议,全力支持企业拓展东南亚市场,并推动高质量就业的具体实践。

“近年来,随着中越全面战略合作伙伴关系不断深化,双边交往日益频繁,带来了广阔的商业机遇,也带动了众多中资企业前往越南投资兴业,其中就包括很多南安企业家。”南安市人社局副局长杨佩艺表示,本次培训班通过系统、专业的培训,旨在培养一批具有国际视野、精通越南语并擅长跨境电商运营的复合型人才,为学员们的未来职业生涯奠定坚实基础,同时也将为南安企业“出海”越南提供坚实的人才保障和智力支持。

“接下来,市人社局还将继续加大对复合型跨境电商和外语应用人才的培养和引进力度,充分利用国家和地方的人才专项政策,为优秀人才提供优质的服务和保障。”杨佩艺说。